

在全国上升55个名次,上升位次居全国第三、全省第一

# 我市城市信用排名大幅提升

本报讯(记者 杨长喜)最新一期发布的《城市信用监测月报(地级城市)》(2022年第3期)显示,在2021.4.1-2022.3.31城市信用排名中,我市在全国排名大幅上升55个名次,居全国261个地级市中的第112位。

城市信用状况监测排名是全国社会信用体系建设示范区创建的主要内容,也是营商环境评价信用环境指标的重要体现,国家公共信用信息中心依托全国信用信息共享平台,运用大数据监测技术对全国各类城市信用状况开展动态监测分析,并定期发

布。本期(2021.4.1-2022.3.31)我市总体信用排名居全国261个地级城市中的第112位,居河南省第5位,分别比上期上升55个名次、9个名次,上升位次是全国第3名(铁岭市、酒泉市均上升70个名次)、全省第1名。值得注意的是,我市“信易贷”平台、信用信息应用、信用分级分类监管工作在本期监测月报中得到认可和点评。

据了解,近年,我市全面优化营商环境、提升信用环境,着力构建以信用为基础的新型监管机制,持续巩固打造“诚信信阳”建设高质量发展

格局。截至目前,我市已在省“信易贷”平台通过实名认证企业6438家,通过白名单审核934家,居全省上游水平,市“信易贷”平台入驻本地银行机构46家,发布金融产品56个,共受理企业申请1205次,累计授信金额31.98亿元;已建立覆盖建筑市场、农资生产经营主体、交通运输、安全生产、医疗机构等20个大行业领域分级分类监管机制,开展了“信易批”“信易购”等29个应用场景,形成较为成熟的经验做法和特色应用,为守信主体在各方面提供优惠便利。

## 加强企业帮扶能力

### 信阳海关助力我市家居产业出口

本报讯(记者 王凌云 通讯员 胡金文)昨日,在位于羊山新区家居小镇的信阳永豪轩家具有限公司的仓库里,803件标识为“已经信阳海关现场检验检疫合格”的沙发、床等木家具,正待装车出口。

“去年以来,受新冠肺炎疫情影响,全球‘宅经济’成为一个新的经济增长点,欧美市场对于居家可自行拆装的板式家具需求十分旺盛,公司订单如潮,预计今年总需求量将创历史新高。”永豪轩公司外贸负责人江卫国介绍。“随着订单暴增,我们也碰到了新问题。”江卫国坦言,由于国际货柜和船期均吃紧,出货时间非常紧张,提高通关时效成为迫切需求。

得知企业需求后,信阳海关以“能力作风建设年”活动为契机,深化利企服务,对企业情况进行实地摸底调研,并根据情况“把脉问诊、对症下药”,制订了“一对一”帮扶方案,以企业信用为基础,加强出口木制品企业风险分类管理,动态调整监管方式,同时派人指导企业采用无纸化申报、预约查验方式,实现产品即报、即查、即放行。

“有了海关的精准服务,我们承接订单的能力大大提升,也将努力提高企业自主研发能力和生产效能,以产业转型升级积极应对疫情的不利影响。”江卫国信心满满地表示。

据悉,为助力家居产业高质量发展,信阳海关面向家居小镇家具出口生产企业开展了专业辅导,指导企业办理备案手续,督促优化原辅料和成品存放场地管理,加强烘干清洁等关键生产防疫措施控制,确保产品质量安全。同时,针对木制家具类产品出口存在检验检疫风险、国外技术性措施复杂多样的“堵点”,信阳海关还定期整理更新国外检验检疫措施,动态引导企业做好原辅料自检自控和检疫除害处理,有效应对国外技术性贸易措施,确保产品符合进口国检验检疫要求。

信阳海关有关统计数据显示,今年前4个月,全市出口木家具货值1.1亿元,同比增长6.4%,在疫情防控常态化中,开启了家居产业高质量发展的“逆袭之旅”。

## 助力营商环境持续优化

### 我市召开生态环境企业服务日座谈会

本报讯(记者 孟磊)5月7日上午,市生态环境企业服务日座谈会召开。

会议学习了《河南省生态环境厅关于全力做好惠企纾困工作促进经济平稳健康发展的通知》《河南省生态环境厅2022年生态环境执法现场检查计划》,市生态环境局主要负责同志对《信阳市生态环境局优化营商环境硬核十条》进行了解读。

参会企业信阳同合车轮有限公司、安钢集团信阳钢铁有限公司、信阳天瑞水泥有限公司、河南明阳智慧能源有限公司等13家企业有关负责人就企业发展面临的超低排放改造、绩效分级提升、环保知识培训、治理措施优化、绿色融资实施、重点项目申报等问题进行了深入交流。

会议指出,要充分发挥生

态环境企业服务日效果,深入开展“万人助万企”活动,以更高站位谋划推动、更大力度解决问题、更宽视野服务全局、更深层次助企惠企,切实帮助企业提升政治思维、金融思维、商业思维、创新思维,用实际行动擦亮企业发展的绿色底色,助力营商环境持续优化,为塑造“美好生活看信阳”品牌作出新的更大贡献。

## 移民新村好颜值



5月7日,美丽乡村——平桥区明港镇清淮村一角。该村是出山店水库建设整体搬迁的移民村。2020年以来,该村对村庄进行统一规划打造,对空地、村民房前屋后进行绿化,栽种月季花等花木,实现美丽乡村颜值提升。

胡新华 陈宁 摄

## 提高基层治理效能

### 市卫生计生监督局积极开展“支部联支部”活动

本报讯(记者 袁野 通讯员 贾霞)为深入贯彻落实市委“支部联支部”活动部署要求,着力构建党建统领基层治理体系,切实将党建优势转化为治理效能,近日,市卫生计生监督局支部委员会积极联系共建社区开展“支部联支部”活动。

近日,该局党支部成员前往浉河区湖东街道报晓新村社区开展“支部联支部”对接会,与社区网格支部书记进行沟通交流,明确共建网格,共同研讨活动规划和实地走访,正式建立“支部联支部”联络体系,为下一步共同开展活动奠定基础。

同时,在接到社区健康服务点需要增设人员值守要求后,该局党支部立刻研究部署,在人员非常紧张的情况下,要求全员加入社区疫情防控工作中,制订详细人员值班表,切实将“支部联支部”活动做实、做好。

该局党支部主要负责人表示,下一步,市卫生计生监督局党支部将严格落实“支部联支部”各项活动要求,全体党员干部明确任务、统一思想,充分发挥党员模范带头作用和基层党组织战斗堡垒作用,积极投入到活动当中,以实际行动助力基层治理效能提升。